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Soluzioni parte A

Singolarita eliminabile in z = 0, poli semplici in z = +i7 con residui +i(7 — sinh(7))/(274).

sinh(7) — 7

ﬁf(z)dZZ — s

(a) Singolarita eliminabili in z = £1/2, poli semplici in z = =+i/2 con residui £ cosh(m/2).

(b)

% sinh1 = —(1—e™?)

NS

y(t) = —7e' +4(1 + t)e*.

Soluzioni parte B

. Le 8 configurazioni di equilibrio: (0,¢) = (£5,+5%), (§5,%%), (57, £5). La configurazione

(§,—%) ¢ instabile.

Reazioni vincolari nella configurazione indicata: ®o = 5v/3mgi+3mgj, ®p = 2mgj, reazione
vincolare sull’asta OA in A, ® 4 = —2mgj.

Energia cinetica: . . .
Tp = 1mR*(6> + ¢* + 2cos(0 — @) 0 ¢ + 8sin® 062 + 4sinfsin p 6 ),
TOA = %mR26"2,

Tap = [2 + A(sin 0)2mR2¢?,

Teuida = [2 + 8(sin 0)2mR262.

Matrice principale e centrale d’inerzia del sistema indicato
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